
 

COMUNE DI NOVARA

ESTRATTO DAL VERBALE DELLE
DELIBERAZIONI DELLA GIUNTA COMUNALE   

Deliberazione N.569 del 22/11/2022                        
(Proposta N° 657 del 18/11/2022 )

OGGETTO:
ADESIONE DEL COMUNE DI NOVARA ALLA GIORNATA INTERNAZIONALE DEI 
DIRITTI DELLE PERSONE CON DISABILITÀ ATTRAVERSO LA 
PROGRAMMAZIONE DI UNA SETTIMANA DI EVENTI E CONVEGNI 
ORGANIZZATI IN COLLABORAZIONE CON GLI ENTI E ATTORI  DEL TERZO 
SETTORE DEL TERRITORIO 

L’anno duemilaventidue, il mese di Novembre, il giorno ventidue,   nella sala 
delle adunanze del Palazzo Civico, in cui erano presenti  il Sindaco (Presidente) dott. 
Alessandro Canelli ed il Segretario Generale dott. Giacomo Rossi, si è riunita la Giunta 
Comunale in videoconferenza, ai sensi del Regolamento per il funzionamento della 
Giunta Comunale, adottato con deliberazione n° 347 del 19/07/2022.

La seduta, si è aperta alle ore 09:30,  con l’appello dei presenti effettuato dal Segretario 
Generale.

Il Segretario Generale identifica con certezza l’Assessore De Grandis Ivan, che è collegato 
in videoconferenza, mentre risultano in presenza:

Nome Delega Presenza
CANELLI ALESSANDRO SINDACO presente
CHIARELLI MARINA VICE SINDACO assente
ARMIENTI TERESA ASSESSORE presente
LANZO RAFFAELE ASSESSORE presente
MATTIUZ VALTER ASSESSORE presente
MOSCATELLI SILVANA ASSESSORE presente
NEGRI GIULIA ASSESSORE presente
PIANTANIDA LUCA ASSESSORE assente
ZOCCALI ROCCO ASSESSORE presente

Partecipa in videoconferenza il Direttore Generale Dr Roberto Moriondo

L’Assessore De Grandis Ivan ha dichiarato di essere il solo presente alla videoconferenza.



N. 569 OGGETTO: ADESIONE DEL COMUNE DI NOVARA ALLA GIORNATA 
INTERNAZIONALE DEI DIRITTI DELLE PERSONE CON DISABILITÀ ATTRAVERSO LA 
PROGRAMMAZIONE DI UNA SETTIMANA DI EVENTI E CONVEGNI ORGANIZZATI IN 
COLLABORAZIONE CON GLI ENTI E ATTORI  DEL TERZO SETTORE DEL TERRITORIO   

La proposta di deliberazione di cui all’oggetto è stata condivisa su Drive in data 21/11/2022 con tutti i componenti 
della Giunta Comunale che, espressamente interpellati dal Segretario Generale, affermano di averne preso visione

Su proposta dell’Assessore alle Politiche Sociali e Giovanili Piantanida Luca

LA GIUNTA COMUNALE

Premesso che:

• il Comune di Novara intende aderire alla Giornata internazionale dei diritti delle persone con 
disabilità del 3 dicembre, istituita nel 1981, Anno Internazionale delle Persone Disabili, 
dall’Organizzazione delle Nazioni Unite con lo scopo di sensibilizzare l’opinione pubblica 
internazionale sul perseguire gli obiettivi di benessere, inclusione e difesa dei diritti dei cittadini 
disabili;

• la Giornata si inscrive in un più ampio contesto di ripartenza, di contrasto alle discriminazioni 
di ogni genere e di incremento delle prospettive di crescita e di coesione sociale e rientra negli 
obiettivi di sviluppo sostenibile fissati dall’Agenda 2030 delle Nazioni Unite;

• il Comune di Novara vuole promuovere interventi di sensibilizzazione sul tema del diritto 
universale a prendere parte attivamente ad ogni ambito della vita sociale, di stimolare il dibattito ed il 
confronto sulla necessità di dar luogo ad una società equa e dialogante e di contribuire al 
superamento di ogni forma di razzismo e di esclusione.

• la suddetta iniziativa rappresenta un'opportunità per focalizzare l’attenzione della cittadinanza 
sul tema della disabilità e dell’inclusione e per favorire la conoscenza dei servizi e delle risorse attive 
sul territorio a favore delle persone disabili;

• il Comune di Novara ha raccolto la disponibilità di adesione all’iniziativa da parte di numerosi 
Enti e Attori del Terzo Settore presenti sul territorio che si occupano di disabilità e che intendono 
sostenere la diffusione della cultura dell’inclusione;

Rilevato che, in considerazione di tali adesioni, l’Amministrazione Comunale intende organizzare, in 
collaborazione con gli Enti e Attori del Terzo Settore presenti sul territorio, un settimana di eventi e 
convegni dal 28 novembre al 3 dicembre 2022 intitolata “…6 giorni tutti inclusi… Unicità che si rivelano”;

Precisato che  gli eventi e i convegni previsti dal programma settimanale verteranno su tematiche relative 
all’inclusione delle persone con disabilità attraverso:

-  laboratori di inclusione rivolti agli alunni di Autonomie Scolastiche di ogni ordine e grado aderenti 
all’iniziativa;

- convegni informativi sui servizi socio sanitari attivi sul territorio organizzati dagli Enti territoriali di 
competenza;

- momenti di socializzazione e inclusione aperti alla cittadinanza per favorire la diffusione di informazioni 
sulle opportunità che il contesto cittadino e le Associazioni del Terzo Settore offrono regolarmente;



Considerato che il programma proposto sia meritevole  in quanto soddisfa l’esigenza condivisa di 
promuovere una maggiore consapevolezza sociale nei confronti delle persone con disabilità focalizzando 
l’attenzione sul tema delle pari opportunità e sul processo di crescita, di autodeterminazione dell’individuo;

Dato atto che la partecipazione agli eventi in programma aperti al pubblico sarà ad ingresso libero fino a 
esaurimento dei posti disponibili ;

Rilevato che, ai fini della realizzazione di quanto sopra esposto, gli oneri a carico del Comune di Novara sono 
da limitarsi alle seguenti spese:
- stampa delle locandine per pubblicizzare l’iniziativa che verranno affisse sul territorio del Comune di 
Novara e che detta spesa, pari a € 146,40 Iva 22% inclusa, trova copertura sul capitolo di spesa C.d.R. n. 55, 
Cod. 12021.03.2378, del bilancio 2022;
-  rimborso per la parziale copertura delle spese sostenute dall’Istituto Salesiano San Lorenzo,  per l’utilizzo 
del Teatro Don Bosco per la realizzazione del Convegno “Fare rete per l’inclusione: l’alleanza dei servizi 
territoriali” previsto per il giorno 30/11/2022 e che detta spesa, pari a € 200,00,  trova copertura sul capitolo 
di spesa C.D.R. N. 55, Cod. 12021.04.2384, del Bilancio 2022;

Considerato che il succitato progetto è meritevole poiché i contenuti dello stesso risultano coerenti con le 
finalità perseguite dal Comune di Novara, in quanto apportano un significativo contributo a vantaggio 
valorizzazione della comunità locale;

Rilevato che la realizzazione delle iniziative della Settimana della disabilità è prevista dal 28/11/2000 al  
03/12/2022 compresi;

Viste la bozza di accordo allegato al presente atto, quale parte integrante e sostanziale;

Visti:
• il D. Lgs. 267/2000 e ss.mm.ii;
• il D.Lgs. 117/2017 “Codice del Terzo Settore”;
• Il Vigente Statuto Comunale;
• la Deliberazione di Consiglio Comunale n. 66 del 11/11/2021 con cui sono state definite le Linee 
programmatiche del Comune di Novara per il quinquennio 2021-2026;
• la Deliberazione di Consiglio Comunale n. 2 del 21/02/2022 ad oggetto “Documento Unico di 
Programmazione (DUP) 2022-2024 e Bilancio di previsione finanziario triennale 2022-2024 – Esame ed 
approvazione”;

Visti il parere in ordine alla regolarità tecnica del presente provvedimento espresso dai Dirigenti del Settore 5 
- Politiche Sociali e del settore 6 – Risorse Finanziarie, ai sensi e per gli effetti dell’art. 49 comma 1 del D.
Lgs. n. 267/2000 e ss. mm. ed ii.;

Atteso che il presente provvedimento non richiede parere di regolarità contabile in quanto lo stesso non 
comporta assunzione di oneri finanziari;

Il Segretario Generale dà atto che il collegamento audio-video ha consentito a tutti i componenti di 
poter intervenire alla seduta, alla discussione ed alla votazione in modalità simultanea.

Con voti unanimi, resi nelle forme di Legge,

D E L I B E R A

per le motivazioni indicate in premessa

1. di aderire alla Giornata internazionale dei diritti delle persone con disabilità del 3 dicembre, istituita nel 
1981, Anno Internazionale delle Persone Disabili, dall’Organizzazione delle Nazioni Unite con lo scopo di 
sensibilizzare l’opinione pubblica internazionale sul perseguire gli obiettivi di benessere, inclusione e difesa 
dei diritti dei cittadini disabili;



2. di autorizzare la realizzazione delle iniziative previste nella settimana della disabilità “…6 giorni tutti 
inclusi… Unicità che si rivelano”  dal 28 novembre al 3 dicembre 2022 attraverso una serie di proposte per 
alunni delle Autonomie Scolastiche aderenti all’iniziativa e per la cittadinanza con ingresso libero fino a 
esaurimento dei posti disponibili;

3. di incaricare il Dirigente del  Settore 5 -Politiche Sociali, di dare corso ai procedimenti necessari ed alla 
definizione e gestione degli aspetti organizzativi e tecnico operativi per la realizzazione dell’iniziativa;

4. di dare atto che, nel rispetto del principio di garanzia di pubblicità e trasparenza degli atti della pubblica 
amministrazione, il presente atto sarà pubblicato all’Albo Pretorio del Comune di Novara;

Con successiva votazione la Giunta Comunale, a voti unanimi, dichiara la presente deliberazione 
immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134 comma 4° del D.Lgs 267/2000 “Testo Unico delle Leggi 
sull’Ordinamento degli Enti Locali”.

Letto, approvato e sottoscritto.



 IL SINDACO
   Dott. Alessandro Canelli 

 IL SEGRETARIO GENERALE
  Cav. Uff. Dott. Giacomo Rossi

Atto sottoscritto digitalmente Atto sottoscritto digitalmente
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